

## История штыка

На Руси наступательная штыковая атака, несущая смерть, является легендой. Она была введена в культ великим русским полководцем А.В. Суворовым, отодвинув на задний план пулевую стрельбу. Выражения Суворова «Пуля – дура, штык – молодец» известно каждому, хотя бы немного интересующемуся историей своей страны. Но самым известным был и будет штык к винтовке С.И. Мосина, организатора ружейного производства и русского конструктора.

Штык был разработан на основе штыка к винтовке «Бердан», 1870 год, а на вооружение русской армии попал в 1891 году вместе с винтовкой Мосина.

Клинок игольчатого типа, прямой, четырёхгранный, с долами во всех гранях. Острие клинка срезано в виде отвертки. Шейка короткая, четырехгранная. Трубка без мулька, с двухколенчатой прорезью идущей сверху налево и хомутиком в средней части. Задний конец трубки утолщен. На основании клинка выштампован номер штыка, присутствуют клейма производителя а также штампы приемки.

До Второй Мировой войны в уставах и наставлениях упоминаются кожаные ножны, от которых позже отказались, предполагалось что штык будет носиться постоянно примкнутым к винтовке. Поэтому ножны фабричного производства крайне редки.

Этим штыком можно было нанести глубокое ранение, которое, как правило, сопровождалось повреждением тех или иных внутренних органов. На месте оценить степень тяжести ранения было невозможно и очень часто у раненых таким штыком начинались внутренние кровотечения.

Штык к винтовке Мосина без каких-либо изменений просуществовал почти полвека. Он пережил революцию, Гражданскую войну, а во времена Великой Отечественной войны был причиной гибели огромного числа немцев, став своего рода символом освободительной войны народа против фашистских захватчиков, что нашло отражение на многих плакатах тех времен.

